



## ЮБИЛЕИ И ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ

**Президенту ФГБОУ ВО «Астраханский государственный  
технический университет», Заслуженному работнику  
Высшей школы Российской Федерации  
Пименову Юрию Тимофеевичу – 75 лет!**

**Yuri Timofeevich Pimenov, President of the Astrakhan State  
Technical University, Honorary Figure of Russian Higher  
Education, celebrates his 75th birthday!**



25 декабря 2018 года исполнилось 75 лет доктору химических наук, профессору Пименову Ю.Т. При общем стаже его трудовой деятельности 53 года, две третьих из них отдано Астрыбвтузу – АГТУ – флагману рыбохозяйственного образования страны.

Закончив в 1964 году Астрыбвтуз по специальности «Холодильные и компрессорные машины и установки», Пименов Ю.Т. в течение 8 лет проработал на химическом предприятии системы Минсредмаш СССР в Томской области. В 1972 году он за-

кончил вечернее отделение Томского госуниверситета им. В.В. Куйбышева и получил специальность химика. В 1976 году успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата химических наук.

По возвращению в 1982 году в родной г. Астрахань, он поступил на работу в Астрыбвтуз и возглавил кафедру органической химии, а с 1987 года стал проректором по учебной работе.

В 1998 г. Ю.Т. Пименову присвоено учёное звание профессора, в 2001 г. он защитил диссертацию на соискание учёной степени доктора химических наук.

Организаторский талант Пименова Ю.Т. в полной мере раскрылся с избранием его в 2002 году на должность ректора университета. Существенно активизи-



ровалась работа Ассоциации ВУЗов Прикаспийских государств по исследованию экологических проблем, устойчивому развитию базы водных биоресурсов Каспийского моря.

Одновременно с подготовкой специалистов Ю.Т. Пименовым была организована и успешно внедрена многоуровневая подготовка бакалавров и магистров по направлениям: «Химическая технология и биотехнология», «Технологические машины и оборудование» и другие, открывается колледж «Технолог» для подготовки специалистов со средним образованием и переподготовки рабочих кадров.

Продолжилась работа по формированию комфортной среды в университетском кампусе путем реконструкции объектов инфраструктуры и обновления паркового хозяйства. Значим его вклад в развитие материально-технической базы Института нефти и газа и Института градостроительства. Сегодня, благодаря усилиям профессора Пименова Юрия Тимофеевича эти институты – наиболее динамично развивающиеся структурные подразделения АГТУ.

В рамках развития научной деятельности университета по его инициативе был открыт целый ряд диссертационных советов, причем совет по научным специальностям «Химия и технология топлив и специальных продуктов» и «Органическая химия» он возглавил лично. За период работы данного совета из работников предприятий, вузов и НИИ Астраханской области защитили кандидатские диссертации около 40 человек, в том числе 5 – под его научным руководством.

Его научная деятельность связана с исследованием молекулярных механизмов биологического действия высокотоксичных органических производных тяжелых металлов на биохимические процессы, а так же с разработкой и поиском веществ, способных снизить токсическое действие этих соединений. Он является автором и соавтором более 132 научных и методических работ (учебное пособие с грифом Госкомрыболовства «Органическая химия» в двух частях, учебное пособие «Введение в химию ВМС», монография «Ртуть, олово, свинец и их органические производные в окружающей среде») и 7 патентов.

С 2013 г. по настоящее время Юрий Тимофеевич – президент Астраханского государственного технического университета. Юрий Тимофеевич Пименов активно сотрудничает с вузами, входящими в Ассоциацию университетов Прикаспийских государств, выступает с докладами на ежегодных ассамблеях, принимает активное участие в подготовке итоговых документов.

За добросовестный многолетний труд, большой вклад в подготовку высококвалифицированных специалистов для рыбного хозяйства Пименов Ю.Т. награжден государственными наградами, в том числе медалью «За заслуги в области образования» Социалистической Республики Вьетнам.

Пименов Ю.Т. является Почетным гражданином г. Астрахани, награждался Почетной грамотой Губернатора Астраханской области, Почетной грамотой Думы Астраханской области. Юрий Тимофеевич имеет награды и как общественный деятель за вклад в духовное возрождение земли Астраханской.

Благодаря своим высоким человеческим качествам, профессиональной подготовленности, организаторским способностям, преданности благородному делу служения науке и образованию Ю.Т. Пименов заслуженно пользуется авторите-



том и доверием как научно-педагогического сообщества АГТУ, так и коллег из ВУЗов Федерального агентства по рыболовству и Ассоциации прикаспийских государств.

Уважаемый Юрий Тимофеевич! Поздравляем Вас с юбилеем и адресуем Вам наши самые сердечные пожелания. Желаем крепких сил и здоровья, личных благ, великих возможностей и больших перспектив, свободных полётов интеллекта и души, чтобы Вас посещали гениальные идеи и появлялись новые концепции. Большого Вам успеха в делах, колоссального развития и достижения желанных целей!

*С уважением, Редакционная коллегия журнала  
«Юг России: экология, развитие»*